

新 冬奥 • 现场

男冰破冰

打入上届亚军德国队2球



■ 福帅(中)
进球后振臂庆祝 本文图片 IC



■ 中国男冰进球瞬间

国家体育馆的顶棚,昨天下午似乎要被现场观众的呐喊加油掀“翻”了。中国男子冰球队并没有赢球,但2比3输给世界劲旅、上届冬奥会亚军的德国队,足够让他们赢得人们的欢呼和尊重。原本被公认的“菜鸟”,也能振翅高飞!

中国男子冰球队世界排名第32位,仅仅是因为东道主的身分才自动获得北京冬奥会的入场券,与现世界排名第5的德国队存在不小的实力差距。上场小组赛,首次登上奥运舞台、经验不足的他们就以0比8被美国队给“干”了。面对夺冠热门之一的德国队,中国男冰在第二节比赛开场便以0比3落后,不由得让人担心:难道又要再次被“血洗”?

不,大多数人都想错了。距离第二节比赛结束还剩46秒时,中国队福帅接队友传球,挥杆补射破门,这是中国男子冰球队在冬奥会赛场上取得的首粒进球。这一球,

已经创造了历史!这个具有里程碑意义的进球,令国家体育馆的看台一片沸腾。中国队员们围拢到一起忘情庆祝,仿佛赢得了胜利。

“进球是我们全队共同努力的结果。”23岁的福帅赛后说,整场比赛中国队打出了很多机会,尤其是当对手领先三球时,全队也没有放弃,一直拼到最后一刻。“这是团队的胜利,所有人都在全力以赴想要进球,这也是我人生中一个莫大的荣誉,我将永远记住这一刻。”

去年8月,在昆仑鸿星俱乐部的季前赛中,福帅被对手击中了头部侧面,导致脑震荡。教练组对他的这次受伤非常谨慎,建议他好好养伤,但福帅不愿错过北京冬奥,坚持提出积极治疗,争取早日复出。在他的强烈要求下,球队在11月份便让他回归,也终于赶上了冬奥最后阶段的备战。

一粒进球鼓舞了全队,第三节中国队抓住以多打少的难得机会,王泰勒接队长叶劲光传球后直接射门再入一球,将场上比分改写为

2比3。谁能想到,首次参加冬奥会的中国男冰,把上届亚军打得如此难堪?

24岁的王泰勒,赛后面对记者时仍掩饰不住兴奋之情。“虽然比分有些遗憾,但我们已拼尽全力,打了一场势均力敌的比赛。”他说,“小组赛第一场比赛大家有些紧张,但这一场有了很大进步,取得两粒进球对全队上下都是很好的鼓励。”

门将史密斯透露,赛前在更衣室里,主教练伊万诺·赞那塔的激昂发言鼓舞人心:“要相信我们属于这里,我们能站在这里并不是因为幸运。为了来到这里,我们努力了很长时间,我们理应与这些队伍站在同一块冰面上!”

加拿大队世界排名第一,美国队世界排名第四,德国队世界排名第五,小组的三支球队,都可以说是夺冠大热门。对于深陷“死亡之组”的中国男冰而言,重要的不是能不能取胜,而是能不能打出激

情、勇敢和风采,他们做到了。

两场比赛下来,“菜鸟级”的中国男子冰球队,用他们的拼搏和永不放弃收获了一大批拥趸。正如不少网友所言:“这才是体育该有的模样,我果断圈粉了!以后他们的比赛,场场看!”

特派记者 关尹
(本报北京今日电)

关 察 者 说



铭 记 场 面



运动员是冬奥会的主角,而主角的背后总有许多许多的无名英雄默默付出,保障运动员竞技的精彩。

短道速滑是中国冬季运动的强项之一,而短道速滑对场地的要求可不低。如何保障场地符合比赛要求,这就需要一群场地技术官在幕后默默奉献。

他们戴着统一的蓝色头盔,对冰面的要求和比赛时的细节把握都很有经验。而成为一名技术官最根本的条件就是滑行速度和反应时间要快,因为他们不仅要知道如何保障冰面,还要

在比赛时将选手碰掉的弯道标识回收并重新摆放,这一动作往往需要在8秒以内完成,以保证比赛的顺利进行。

特派记者 李铭坤
(本报北京今日电)

幕 后 英 雄

